
Anfrage der SPD-Stadtratsfraktion; Vermietung von städtischen Räumlichkeiten an Vereine und Institutionen

KSD 20124682

Stellungnahme der Verwaltung

Die Stellungnahme bezieht sich nur auf Vereine, die städtische Wohngebäude oder Vereinsheime dauerhaft zur alleinigen Nutzung angemietet haben.

1. Wie viele Ludwigshafener Vereine haben ihre Räumlichkeiten gekündigt, nachdem ihnen die Kostenerhöhung zugestellt wurde?

Aufgrund unseres Mieterhöhungsschreibens vom 31.08.2012 sind noch keine Kündigungen bei uns eingegangen.

Im Zuständigkeitsbereich der Abteilung Schulen haben vier Vereine die Räumlichkeiten gekündigt. Ein fünfter Verein hat seinen Lagerraum aufgegeben.

2. Wie hoch sind die Mieteinnahmen nach der Kostenerhöhung?

Bisher haben noch nicht alle Vereine der Mieterhöhung zugestimmt. Bei den aktuell vorliegenden Zustimmungen erzielt die Stadt Ludwigshafen Mehreinnahmen in einer Höhe von ca. 4.500,00 EUR pro Jahr.

Die Mietmehreinnahmen im Zuständigkeitsbereich der Abteilung Schulen im Haushaltsjahr 2012 gegenüber 2011 betragen ca. 4.800,- EUR.